

## Skärholmens pensionärsråd

**Tidpunkt:** torsdag 2024-12-09

Sammanträde klockan 13.00 – 16.00.  
(förmöte 13 – 14)

**Plats:** Sammanträdesrum Aston, Måsholmstorget 20 i  
Skärholmen

**Kallade:**

Christer Flink, ordförande  
Christin Lundqvist  
Kerstin Krook  
Gertie Unhagen  
Lennart Berg  
Kenneth Strömberg  
Lars Malmqvist

**Återbud:**

Göran Cederstrand, vice ordförande  
Åke Hultman  
Ulla-Britt Hartell

**Övriga deltagare**

Cesar Rodriguez, områdeschef Äldre Skärholmen SDF  
Yaowapa Karlsson, sekreterare Skärholmen SDF

Christer Flink  
Ordförande  
Justerats digitalt

2024-12-09

Kerstin Krook  
Justerare  
Justerats digitalt

2024-12-10

## Dagordning

Dagordning godkänns.

### 1 § Mötets öppnande.

Ordförande hälsar alla välkomna.

### 2 § Val av justerare.

Kerstin Krook väljs till justerare

### 3 § Information från förvaltningen

- Äldrefältaren delade med sig av flera pågående och kommande aktiviteter som riktar sig till både seniorer och deras familjer:
  - **Kommunikationsplan för 2025**, verksamhetsutvecklande men även tjänstebeskrivande om hur vi sammanhåller komplan för avdelning SOS.  
**Rådet erbjuder gärna inspel om utskick och vad som kan sammanställas.**
  - **Summerar året som har varit i uppsökande verksamhet 2024**
- Områdeschef (OC) Cesar Rodriguez
  - Rådet efterfrågar organisationsskiss, sekreterare tar med frågan och ser över hur den hanteras och skickas ut.
  - Rådet lyfter vikten av samverkan mellan öppna träffpunkten och pensionärsföreningar och hoppas att den får utrymme att utvecklas under 2025. OC tar med sig frågan och återkommer om hur förändringsarbetet kan fortgå i samråd med rådet, förvaltningen och civilsamhället.
  - Rådet diskuterar utevistelser på Sättra VoB utifrån inspel i VP 2025. OC tar med sig frågan men lyfter för rådet kännedom om tjänstedesign, vilka möjligheter finns det att påverka en tjänst utifrån ”användarnas önskemål”.
  - OC lyfter att den nya socialtjänstlagen kan vara bra kännedom för rådet och föreslår en genomgång av hur nya omställningen kommer bli och innebära i äldreomsorgen.

#### 4 § Föregående protokoll

Protokoll 09/2024, datum 2024-11-21

<https://edokmeetings.stockholm.se/welcome-sv/namnder-styrelser/skarholmens-stadsdelsnamnd/mote-2024-11-21/agenda/protokoll-2024-11-14pdf-84015?downloadMode=open>

Inga synpunkter.

#### 5 § Föredragningslista till Skärholmens stadsdelsnämnds sammanträde

[Möte 2024-12-12 | MeetingPlus \[sv\]](#)

- a) Punkt 24, Sättra Återvinningscentral  
Särskilt uttalande biläggs protokollet. Se bilaga 1.
- b) Punkt 25, Skärholmens strandstig  
Rådet har yttrat sig i ärendet, och rådet förutsätter dessutom att tidsplanen enligt tjänsteutlåtande dnr SKHLM 2024/766, avseende strandstigen upprustning, är den handlingsplan som gäller (jfr VP 2025, bilaga 6). Rådet tillägger även att de pengar som planeras satsas på Entré Skärholmsdalen istället bör användas för ytterligare förbättring av strandstigen.
- c) Punkt 33, Prioriterat gångvägnät  
Rådet har yttrat sig i ärendet dnr SKHLM 2024/959 i ett särskilt uttalande avseende ”remiss prioriterat gångvägnät för Stockholms stad”.

#### 6 § Särskilda frågor till detta sammanträde

- a) Verksamhetsplan 2025 – se nämndens dagordning  
[Möte 2024-12-12 | MeetingPlus \[sv\]](#)
- b) Nomineringar till Pensionärsrådet inkommer till sekreterare v. 51.

#### § 7 Skrivelser

Inga inkomna skrivelser.

**§ 8 Frågor till kommande sammanträde****§ 9 Övriga frågor**a) **Sammanträdestider 2025:**

Om inget beslutas Klockslag 13.00 – 16.00 varav förmöte klockan 13.00 – 14.00.

Datum:	Dag:	Klockslag:	Mötesrum:
16 januari	<b>torsdag</b>	13:00 – 16:00	Prins Bertil
13 februari	<b>torsdag</b>	13:00 – 16:00	Prins Bertil
20 mars	<b>torsdag</b>	13:00 – 16:00	Prins Philip
16 april	<b>onsdag</b>	13:00 – 16:00	Prins Philip
15 maj	<b>torsdag</b>	13:00 – 16:00	Prins Philip
4 juni	<b>onsdag</b>	13:00 – 16:00	Prins Philip
<b>Sommaruppehåll</b>			
21 augusti	<b>torsdag</b>	13:00 – 16:00	Prins Philip
18 september	<b>torsdag</b>	13:00 – 16:00	Prins Philip
16 oktober	<b>torsdag</b>	13:00 – 16:00	Prins Philip
13 november	<b>torsdag</b>	13:00 – 16:00	Prins Philip
8 december	<b>Måndag</b>	13:00 – 16:00	<i>Prins Philip</i>

**§ 10 Balanslista**

- a) Carin Nyh, utvecklingsledare inbjuds att prata om en plan över vilka verksamheter som uppföljs kontinuerligt (både avseende egen regi och privat regi) början av 2025.

**§ 11 Mötet avslutas**

Yaowapa Karlsson, mötessekreterare

## **Sätra Återvinningscentral (ÅVC) – Pensionärsrådets synpunkter**

### **Inledningsvis:**

Vi uppskattar stadsdelsnämndens engagemang i denna fråga, även om stadsdelsnämnden här inte har ett beslutande mandat.

Vi i pensionärsrådet hoppas på fler sådana initiativ där vi, förhoppningsvis med gemensamma och parallella krafter, kan påverka andra beslutande organ, både inom Stockholms stad och Region Stockholm, vad gäller frågor som berör Skärholmens innevånare.

### **Kort historik betr Sätra ÅVC (som vi har uppfatta den):**

ÅVC uppsagda från nuvarande plats, men blir erbjudna en ny inom samma kvarter.

Ellevio ändrar sig, då de behöver den nya platsen också.  
(Stockholms stad äger båda dessa marker.)

ÅVC måste stänga 24-12-31 utan att ha en ny plats att flytta till.

SDN får information via tidningsartikel i "Mitt i".

Ny artikel i "Mitt i": Plan finns att boende i stadsdelsområdet skall kunna nyttja ÅVC i grannkommuner.

### **Pensionärsrådets förslag:**

SDF/SDN kontaktar SVOA och Ellevio, med uppmaning att skjuta fram stängningen av Sätra ÅVC, till dess att ny ÅVC är på plats, Att nyttja andra ÅVC i Stockholm el andra kommuner är inte ett acceptabelt alternativ.

En översyn görs betr Stockholms stads rutiner, hur stadens samtliga nämnder, förvaltningar och bolag åläggs att involvera berörda stadsdelsnämnder i alla de förändringar som sker inom resp stadsdelsområde.